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ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL VIERNES CATORCE DE JULIO DE DOS MIL
VEINTITRÉS

OoooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los catorce días del mes de julio de dos mil veintitrés a las
dieciséis horas, veintiuno minutos, se reúnen en SESIÓN EXTRAORDINARIA DE
CONCEJO, previa convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y
con su presencia los siguientes señores: BRIONES HERRERA JORGE, CAÑIZARES PLÚAS
MADELINE, HERRERA GARCÍA MARIANA, HINOJOSA CHÓEZ LINA, NARANJO
FAJARDO GEOVANNA, PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, TOMALÁ NAVARRETE
PEDRO, VILLEGAS RUIZ LEYDA Y ZAMBRANO AROCA KENYA, CONCEJALES
PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB. JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR
SÍNDICO MUNICIPAL Y AB. TANIA SALAZAR MARTINEZ, SECRETARIA GENERAL
MUNICIPAL.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenas tardes señores Concejales,
bienvenidos a esta sesión de Concejo, señora Secretaria por favor proceda a constatar el
quórum reglamentario.

ABOGADA TANIA SALAZAR MARTINEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con
su venia señor Alcalde.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

BRIONES HERRERA JORGE, PRESENTE; CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, PRESENTE;
HERRERA GARCIA MARIANA, PRESENTE; HINOJOSA CHÓEZ LINA, PRESENTE;
NARANJO FAJARDO GEOVANNA, PRESENTE; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS,
PRESENTE; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, PRESENTE; VILLEGAS RUIZ LEYDA,
AUSENTE; ZAMBRANO AROCA KENYA, PRESENTE; ALCALDE WILSON CAÑIZARES
VILLAMAR, PRESENTE.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Por favor señora Secretaria, sírvase dar
lectura al orden del día.

1° CONOCIMIENTO, ANÁLISIS Y RESOLUCIÓN DE LOS INFORMES Y
CERTIFICACIONES  CONTENIDOS EN LOS MEMORANDOS GADIMCD-DGHS-2023-
0991-M, GADIMCD-PSM-2023-0651-M, CER-DF-PRESU-2023-00417 PARA QUE EL
ILUSTRE CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓN DAULE RESUELVA: APROBAR EL
PROYECTO MUNICIPAL DE INVERSIÓN PÚBLICA DENOMINADO “AYUDAS
EXEQUIALES PARA PERSONAS DE ESCASOS RECURSOS ECONÓMICOS, QUE SE
ENCUENTRAN EN SITUACIÓN DE POBREZA Y VULNERABILIDAD”; DISPONER LA
SUJECIÓN DEL MENCIONADO PROYECTO DE INVERSIÓN PÚBLICA A LA
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REGULACIÓN PREFIGURADA EN LA ORDENANZA QUE REGULA LOS CEMENTERIOS
UBICADOS DENTRO DEL CANTÓN DAULE, EN ESPECIAL SU ARTÍCULO 24; Y,
DECLARAR INAPLICABLES LOS REQUISITOS CONTEMPLADOS EN LAS LETRAS E),
G), H), E I) DEL ARTÍCULO 17 DEL CUERPO JURÍDICO ANTES MENCIONADO PARA LA
TRAMITACIÓN DE PETITORIOS ENMARCADOS EN EL PROYECTO MUNICIPAL
OBJETO DEL PRESENTE ACTO.

2° CONOCIMIENTO, ANÁLISIS Y RESOLUCIÓN DE LOS INFORMES Y
CERTIFICACIONES CONTENIDOS EN LOS MEMORANDOS GADIMCD-DGOPM-2023-
1001-M, GADIMCD-PSM-2023-0652-M Y CER-DF-PRESU-0078-2023 PARA QUE EL
ILUSTRE CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓN DAULE RESUELVA: APROBAR EL
PROYECTO MUNICIPAL DE INVERSIÓN PÚBLICA DENOMINADO “COMUNIDAD
VERDE” O “DAULE VERDE”.

CONCEJAL CAÑIZARES PLUAS MADELINE.- Señor Alcalde, señores Concejales hay
que recordar que en la administración pasada en años anteriores superamos una pandemia
pero hubieron cantidades de familias que perdieron a un ser querido, en la administración
pasada fui Concejal Alterno estuvimos entregando cofres mortuorios gracias a un apoyo
que hubo de parte de Desarrollo Humano y Social, a través de Daule Social, en la cual estas
personas, estas familias debían haber tenido un carné de DAS que se llamaba el proyecto
para que puedan de esta forma hacer la inspección y poder entregar el cofre mortuorio a la
persona fallecida quien tenía que ser propietaria de la tarjeta, ese proyecto acabó en la
administración pasada, ahora la idea es volver a retomar esa entrega de cofres mortuorios
que es muy importante, más aun que se viene un fenómeno del niño que es probable que haya
pérdidas humanas y sabiendo que hay necesidad y aún siguen así llegando requerimientos al
área de Desarrollo Humano y Social pidiendo cofres mortuorios para los familiares o para
personas fallecidas de muy escasos recursos económicos o de vulnerabilidad que
efectivamente no tienen como comprar, en este caso me he reunido con el señor Alcalde,
con el Director de Desarrollo Humano y Social, entre otras personas involucradas y se ha
realizado un proyecto para poder ayudar a estas personas de muy escasos recursos
económicos, siendo así que la parte financiera del Municipio no se vea afectada por lo cual
se debe hacer un estudio previo en el cual se verifique y se constate efectivamente está en
estado de vulnerabilidad y que efectivamente no tenga los recursos para poder obtener el
cofre mortuorio, hay que recordar que aproximadamente entre cincuenta y sesenta cofres
fueron entregados en la administración pasada y sesenta cofres fueron de parte del
Alcalde, de su bolsillo a manera privada que se realizó esa ayuda y la ayuda del Municipio
fueron cerca de cien cofres mortuorios que no eran de la misma calidad de los que ahora se
van a entregar, en todo caso señor Alcalde propongo y elevo a moción se apruebe el primer
punto del orden del día para que se apruebe el proyecto de ayudas exequiales para las
personas de escasos recursos económicos que se encuentran en extrema pobreza y
vulnerabilidad.  Esta moción es apoyada por Señora Mariana Herrera García, Concejal del
Cantón.
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Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, PROPONENTE;
HERRERA GARCIA MARIANA, me parece una excelente propuesta, cómo no apoyar este
proyecto, hace poco tiempo pasamos por una pandemia conocimos la situación de muchas
personas al no contar con recursos para comprar un cofre mortuorio, más aún sabiendo que
se acerca el fenómeno del niño, con respecto al punto A FAVOR; HINOJOSA CHÓEZ
LINA, como dauleña de corazón me siento feliz porque este proyecto va direccionado para
beneficiar a familias de escasos recursos económicos tanto de la parte rural como urbana,
aplaudo proyectos como estos y me atrevería a decir que esta es la sesión más productiva
que hemos tenido hasta ahora y por supuesto mi voto A FAVOR del proyecto de ayudas
exequiales; NARANJO FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN
TOMAS, en esta oportunidad tal como lo indica Lina es un proyecto muy bueno, señora
Vicealcaldesa la cual felicito que usted haya mocionado para que continúe este proyecto,
recordemos que en la época de pandemia fue de mucha y gran ayuda para la gente más
necesitada estuvimos ahí entregando cofres para los Concejales que no conocen en esa
época se construyó un cuerpo de bóvedas al final del cementerio, en un tiempo record de
aproximadamente cuarenta días de los cuales hasta los cuales se han entregado a la
comunidad, a la gente más necesitadas las cajas y los cuerpos de bóvedas, mucha gente
desconoce de este beneficio que da la Alcaldía y vale la pena mencionarlo porque estoy
seguro que muchas Alcaldías del país no dan esta ayuda a la comunidad, se lo hace previo
una inspección socio económica de la persona a quien se le entrega el beneficio, mi voto A
FAVOR; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, quisiera felicitar a la señora Vicealcaldesa, es un
proyecto que como lo dijo el Concejal Paris Moreno ya viene haciéndose desde la
administración pasada, en primer lugar como se lo palpó en medio de la pandemia con
recursos propios del Alcalde, primero fueron setenta cofres, y de ahí con recursos propios
municipales conllevó a entregar no solamente a las personas que fallecían por COVID sino a
aquellos que realmente lo necesitaban y tacaban las puertas para ayudas, como decía la
compañera Lina cómo no aplaudir esta iniciativa, este proyecto de ayudar a las familias
dauleñas y en este nuevo Concejo queremos seguir beneficiando a nuestros conciudadanos,
mi voto es A FAVOR; VILLEGAS RUIZ LEYDA, unirme a las felicitaciones a la compañera
Vicealcaldesa por continuar con esta labor, en su momento si conocí el tema que estaban
beneficiando en alguna oportunidad a la comunidad vivimos una pandemia que nos hizo
conocer la vulnerabilidad de las personas de escasos recursos y la necesidad de las
personas por obtener cofres mortuorios y por qué no aplaudir y apoyar estas iniciativas que
van en beneficio de la comunidad, mi voto A FAVOR; ZAMBRANO AROCA KENYA, A
FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.
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SEGUNDO PUNTO CONOCIMIENTO, ANÁLISIS Y RESOLUCIÓN DE LOS
INFORMES Y CERTIFICACIONES CONTENIDOS EN LOS MEMORANDOS
GADIMCD-DGOPM-2023-1001-M, GADIMCD-PSM-2023-0652-M Y CER-DF-
PRESU-0078-2023 PARA QUE EL ILUSTRE CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓN
DAULE RESUELVA: APROBAR EL PROYECTO MUNICIPAL DE INVERSIÓN PÚBLICA
DENOMINADO “COMUNIDAD VERDE” O “DAULE VERDE”.

CONCEJAL PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS.- Señor Alcalde y señores Concejales,
propongo y elevo a moción que este proyecto de inversión del departamento de Obras
Públicas y justamente se está atendiendo un requerimiento de la necesidad como lo es el
mantenimiento de las áreas verdes, sabemos que la gente solicitaba este mantenimiento ya
que las áreas verdes venían teniendo un degrado y este proyecto permite un ahorro de un
sesenta por ciento versus la contratación de la empresa privada que se mantenía
anteriormente, entonces es una contratación de personal directo y como lo ven ustedes hay
personal que se encuentra realizando la labor a manera de prueba y los comentarios de la
ciudadanía son muy positivos, por tal motivo propongo y elevo a moción dicho proyecto.
Esta moción es apoyada por Doctora Madeline Cañizares Plúas, Señora Mariana Herrera
García y Doctor Pedro Tomalá Navarrete, Concejales del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

BRIONES HERRERA JORGE, muy importante los proyectos aprobados el día de hoy, de
ayuda humanitaria y de atención a las áreas verdes, Daule ha crecido en infraestructura
pero es importante el mantenimiento de las áreas verdes, lo único señor Alcalde es lo que le
mencioné en sesión anterior donde indicaron que se iba a contratar mano de obra de
personas que quizás han tenido en este caso situaciones negativas ante la sociedad pero
están en proceso de reinserción, y en todo caso que no sean señaladas por haber tenido un
pasado judicial, recuerden que ya no es un impedimento, es importante lo que usted dijo la
sesión pasada de que se ayude para poder fortalecer este proyecto y poder mostrar que
existe esa intención constante de parte de la administración municipal y de todos quienes
hacemos el Concejo Cantonal para ayudar a quienes más lo necesitan, uno con los cofres
mortuorios al proyecto presentado por la Vicealcaldesa y otro con este de las áreas verdes
que permite mantenerlas pero así mismo poder darle la mano a muchas personas que lo
necesitan y puedan trabajar en estos espacios, con esto mi voto A FAVOR; CAÑIZARES
PLÚAS MADELINE, es muy importante más que todo no solamente mantener sino crear y
ayudar al medio ambiente, sabemos que eso ayuda con la contaminación y entre otras cosas
más es nuestra responsabilidad A FAVOR; HERRERA GARCIA MARIANA, un proyecto muy
importante para la ciudad, A FAVOR; HINOJOSA CHÓEZ LINA, estos proyectos son muy
importantes como lo dije al inicio pero si es importante señor Alcalde que se acojan mis
palabras de la sesión anterior en la cual se habló de un compromiso de brindar la
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oportunidad para la reinserción de las personas que han estado en su momento en temas de
drogadicción para brindar la oportunidad laboral y con respecto al segundo punto A FAVOR;
NARANJO FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR del segundo punto del orden del día; PARIS
MORENO LAVAYEN TOMAS, PROPONENTE; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, A FAVOR;
VILLEGAS RUIZ LEYDA, como funcionarios y como Concejales estamos cien por ciento
comprometidos a la contribución de poder mejorar la calidad de vida de nuestros
ciudadanos y pienso que aparte de mejorar la calidad de vida es justamente aportar en la
conservación del medio ambiente, considero que es algo de mucho beneficio justo ahora que
estamos viviendo época de desestabilidad ambiental, donde aparte de conservar el medio
ambiente se está aportando con cosas positivas de manera preventiva y dando cierta
sostenibilidad al medio ambiente y de esta manera podemos mitigar de una u otra forma
efectos colaterales importantes, mi voto A FAVOR; ZAMBRANO AROCA KENYA, A
FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

Siendo las dieciseis horas, cuarenta y un minutos y habiéndose agotado los puntos de la
agenda se da por culminada la sesión extraordinaria del viernes dieciseis de julio de dos mil
veintitres, el señor Alcalde, agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Martha Tania Salazar Martínez
ALCALDE DE DAULE                            SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


